

学习贯彻全会精神 扎实做好“六稳”“六保”

汝州：国有企业退休人员社会化管理工作取得成效

本报讯（融媒体中心记者 郭单单 通讯员 贾冰冰）近日，我市召开国有企业退休人员社会化管理工作推进会。会上由市国资局统一收集各央企、省属企业、市属企业《国有企业退休人员移交社区管理花名册》等移交资料，签订移交清单，统一分发至各个乡镇（街道）和社区实行属地管理，并对下一步工作作出安排部署。

自开展国有企业退休人员社会化管理工作以来，我市各级、各部门、各企业统一认识，认真落实，交出了亮眼的成绩单。成立全市国有企业退休人员社会化管理

工作领导小组。积极组织有关部门开展培训，解读政策，分解任务，做好接收工作。建立由市财政局、市国资局、市委组织部、市民政局、市人力资源和社会保障局、市档案局、市住建局、市卫生健康委、市医保局等部门，21个乡镇、街道和企业共同参与的移交接收工作推进机制；建立全市退休人员社会化管理工作群，畅通沟通联络机制；市属企业实行月报制度，建立企业、退休人员、乡镇接收任务台账，完善台账动态更新机制，为开展好国有企业社会化管理工作开好局、起好步。

我市于2019年底开始筹备梳理国有企业退休人员社会化管理的前期工作，以市属企业为抓手，确定了市属企业移交范围和移交人数，并指导市属企业采集移交退休人员基本信息，整理人事档案，完成表格填写。截至8月底，共有43家国有企业圆满完成移交接收任务，实际共计移交退休人员3489人，接收党员512人，市档案局接收人事档案1599份；其中央企移交退休人员1275人、党员193人；省属企业移交退休人员843人、党员113人；市属企业移交退休人员1371人，党员206

人。领导小组成员单位多次协商移交细节问题，及时解答企业困惑，为实际移交工作扫清障碍。

推动国有企业退休人员常态化移交地方实行社会化管理服务。加强社区管理服务能力建设，确保退休一名接收一名。继续要求国有企业移交退休人员后，在一定时期内继续承担相应的管理服务责任，安排专人协助相关部门及乡镇（街道）和社区开展企业移交退休人员社会化管理服务工作，避免出现脱节、断档等现象，确保各项移交平稳有序进行、各类问题及时有效解决。

我市举办甘薯种植技术培训会

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 相一杰）正值秋作物陆续收获之时，9月16日，记者从市农业农村局获悉，汝州市甘薯现代农业产业园管委会办公室邀请洛阳市红薯产业协会会长侯文邦、河南科技大学教授孔祥生为种植大户讲解甘薯产业发展趋势，并对田间种植及后期储藏技术进行培训。庙下镇、陵头镇、夏店镇、临汝镇、温泉镇等100余户合作社及种植大户参加培训。

培训会上，专家结合汝州市现阶段产业园内甘薯一产产量、产品营销、农户受益等现状，对甘薯产业发展思路、种植布局作详细讲解。专家指出：“汝州市拥有甘薯种植传统优势，又具有良好的加工基础，要围绕区域优势，建设以淀粉提取及深加工为核心，形成紧密原料红薯深加工集群，带动一二三产融合发展。合作社、农场、大户要紧紧把握创建农业产业园这一政策机遇，扩大甘薯种植面积，提升甘薯种植科技水平，在产业园创建过程中获得更多红利。”

此次培训会立足当前甘薯发展关键，围绕种植户最关心的核心问题，从甘薯种植、收获、储藏、销售、产业布局等，实现为新手搭桥，为老户铺路的目的。

我市邮政行业出台“新办法” 加强安全管理

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 薛晓鹏）近日，市邮政管理局组织全市邮政行业联合公安交警部门开展全市邮政快递业安全大讲堂活动，全面加强我市邮政行业安全管理。

市邮政管理局对新出台的《邮政业寄递安全监督管理办法》（以下简称《办法》）从立法本意、安全监管实践与企业发展实际相结合，对修改的必要性及寄递安全关系密切的八项规定制度进行了全面的讲解。公安交警部门对二轮、三轮车辆行车安全进行讲解，重

点强调了“二次过街法”，即二次过街的时候，非机动车和行人左拐要遵守交通规则，全程沿斑马线走两次红绿灯，能够杜绝很多交通事故。

据了解，该《办法》取消了原有的“分章”结构，体例更为简洁，对收寄验视、安全检查、视频监控、协议用户管理等制度进一步进行完善，细化了寄递安全统一管理、安全教育培训、寄递安全监管检查、邮政业应急管理等内容，明确委托实施邮政行政处罚的相关事项，优化行政处罚措施。

要闻简报

河南省无线电监测技术演练在我市举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）9月16日，河南省无线电监测技术演练开幕式在我市举行，河南省工业和信息化厅一级巡视员聂春山，我市市委常委、常务副市长韩春晓出席活动。

我市第十四届职工篮球赛开幕式举行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月16日，“龙山集团杯”汝州市第十四届职工篮球赛开幕式举行。市人大常委会副主任、市总工会主席杨辉星出席开幕式。

省农业农村厅发展规划处领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 相一杰）日前，省农业农村厅发展规划处副处长马玉琴带队莅汝调研我市甘薯现代农业产业园工作。市领导杜江涛陪同。

平顶山市政府相关领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 刘斌）9月16日，平顶山市政府督查专员刘伟超，市房产中心房改综合科科长郝中岳等到我市调研保障性安居工程。市领导李应席陪同调研。

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王燕舞）近期，汝南街道“早部署、早动员、早落实”，全面开展今年秋冬季秸秆禁烧和综合利用工作。

提高政治站位。召开专题会议，成立以街道党工委书记任第一组长，主任任组长的禁烧工作领导小组，要求各村两委主干务必提高思想认识，绷紧“安全”和“稳定”两根弦，在低头拉车的同时要抬头看路，全力以赴做好2020年秸秆禁烧和综合利用工作。

加大宣传引导。采用线上线下、点面结合的方式，实现全面宣传。线上通过微信、微博的方式推送秸秆禁烧及综合利用的目的、意义；线下通过召开村组会议、村级大喇叭、流动宣传车、发放宣传单页、悬挂横幅等方式，大张旗鼓地进行秸秆禁烧及综合利用宣传教育，达到家喻户晓、人人皆知，营造浓厚氛围。

强化工作职责。推行街道、村、组三级网格化责任体系下，人人定岗定责、尽心尽责，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，凝心聚力、踏实苦干。

严肃工作纪律。督查办持续跟进秸秆禁烧和综合利用工作的督促督导，不打招呼、不定时时间察看人员在岗和巡逻情况，对违反工作纪律和麻痹疏忽大意的，绝不姑息迁就，确保整个禁烧期间思想不松、力度不减。

据悉，汝南街道辖区有农作物种植面积28000余亩，截至目前已完成秋收任务15000亩，秸秆还田9800亩，积极引导农民采取秸秆还田、秸秆离田、做到田间清，消除侥幸心理，决不允许出现秸秆乱焚烧、乱抛洒现象，实现农作物秸秆的综合治理和有效利用率100%。

汝南街道 多措并举开展秋冬季秸秆禁烧工作

秸秆禁烧

骑岭乡

连开三会做宣传 助力换届大动员

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张玲玲）村级党组织是宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的战斗堡垒。为保障换届选举工作的顺利进行，近日，骑岭乡党委一周连开三次会，高密度大范围地宣传村“两委”换届选举。

“欲筑室者，先治其基”。从9月8日至13日，骑岭乡分别召开了全乡村“两委”成员参加的换届集中谈话会、“两代表一委员”参加的集中座谈会和全体党员分村召开的座谈测评会，牢牢把握和加强党对农村工作的全面领导，把换届选举工作宣传到党员干部和广大群众中。明确要求村级组织提高政治站位，树好用人导向，把政治标准放在首位；广大党员干部要发挥先锋模范作用，带领群众积极参与换届；“两代表一委员”要多关心、关注村“两委”换届选举工作，积极参政议政，行使好监督、建议等权力。

通过会议宣传，村“两委”换届选举工作的重要意义、政策要求、纪律要求等深入人心，充分调动了广大党员群众参与和支持换届选举的积极性，在骑岭乡形成浓厚的氛围，为选优配强全乡的村“两委”班子打下了坚实的基础。

幼童脚夹进电动车后轮 执勤民警及时救助

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 韩恒超）9月14日16时许，市公安局洗耳河派出所民警张鹏飞和李路阳在路面执勤过程中，发现洗耳路与站前街交叉口有大量群众聚集，为避免影响交通秩序，两人随即上前查看情况。原来一名幼童的脚不慎被卡进电动车后轮夹缝处拔不出来，孩子哭声不止，孩子奶奶抱着孙子焦急万分，哭喊着“这咋办，这咋办……”

见此情形，民警立刻疏散围观群众，维持道路交通秩序，并拨打120急救电话，并向周边商铺借来扳手解救孩子。民警一边安抚受伤的孩子不要乱动，一边用扳手撬开电动车车架，经过10多分钟的努力，成功把孩子的脚安全取出。这时120救护车也赶来了，民警帮忙把孩子送上了救护车后，才回到岗位，继续执勤。

警方提醒：家长骑电动车带孩子出行，一定要重视孩子的交通安全，搭载6岁以下儿童时必须使用固定座椅。同时，还要教育孩子，坐在车椅上脚不要随便乱动，更不能将脚伸进车轮内，以防发生意外。

企业捐款 80 余万元 弘扬见义勇为行为

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 韩恒超）日前，在我市“99公益日”助力见义勇为捐款仪式现场，汝州天瑞煤焦化有限公司、河南龙山实业集团有限公司、河南汝州农村商业银行股份有限公司等9家爱心企业代表签署捐赠协议，并向我市见义勇为协会捐款80余万元，助力见义勇为行为。

多年来，在市委、市政府的正确领导下，全市见义勇为事业呈现出向上向好的蓬勃发展态势，先后涌现出“外卖小哥”潘军峰、张旭峰等6名见义勇为先进个人，积极弘扬了传统美德，激发传递了社会正能量，有力促进了社会主义精神文明建设。开展捐赠活动是对见义勇为公益事业的最大关心和最好支持。社会各界人士弘扬乐善好施、济贫救困传统美德，用大爱之心践行推动见义勇为事业不断发展。

在捐赠仪式现场，汝州天瑞煤焦化有限公司董事长谢中正、河南龙山实业集团有限公司董事长梁长江、河南汝州农村商业银行股份有限公司党委书记王保仁、汝行集团董事长闫全义、河南润灵药业有限公司董事长王帅涛、郑煤（汝州）复盛煤业有限公司锁旭涛、河南华宇金城实业有限公司总经理赵亮、中交河南省建设工程有限公司董事长阮拥军、河南御桦物业管理有限公司董事长杜旺等9家爱心企业代表签署捐赠协议，共向市见义勇为协会捐款80余万元。

据了解，自此次助力见义勇为“99公益日”捐款活动开始后，我市各爱心企业家、市民、政法干警积极参与，通过线上线下渠道踊跃捐款。目前，我市很多爱心企业正在爬坡过坎，在资金十分紧张的情况下仍然大力支持见义勇为工作，体现了强烈的社会责任感和爱心、义举。



9月16日，“龙山集团杯”汝州市第十四届职工篮球赛开幕式在工人文化宫游园举行，来自我市财政局、交通运输局、城市管理局、联通公司等单位的篮球队参加。图为市财政局和人民医院的运动员正在激烈比赛中。

张亚萍 摄

多措并举决战决胜脱贫攻坚

□郭慧利

今年是脱贫攻坚的收官之年。但今年以来随着新冠肺炎疫情的爆发，脱贫攻坚工作面临不小的困难和压力，对此，笔者认为可以从以下几个方面做好脱贫攻坚工作。

首先要提高贫困户脱贫的内生动力。习近平总书记说扶贫要与“扶志”和“扶智”相结合。脱贫攻坚想要达到预期效果，并确保不返贫，改变贫困户的思想很重要。因此要使贫困户拥有脱贫志气，还要有脱贫底气。只有牢固树立改变贫困面貌的志气，贫困户才能自发地撸起袖子加油干。而要保证贫困户脱贫有志气，还需要增强他们的脱贫智慧。这需要加强对贫困户的技能培训，让其有一技之长，有生存本领；加强教育扶贫，从根源上切断贫困的代际传播；加强产业扶贫，为贫困户提供就业岗位。

其次是变“输血”扶贫为“造血”扶贫。一部分贫困户等靠要思想严重，想着脱贫是政府的事，是扶贫工作队的事，他们只是等着有人上门为其提供各项帮扶即可。如果是这种情况，一味地出台经济激励，用输血扶贫的思路做脱贫工作，就是变相地刺激贫困户滋生懒惰思想。

俗话说授人以鱼不如授人以渔。我们要改变输血扶贫模式，采用政策激励的方法，促进贫困户转型为种植大户、养殖能手、技术标兵，给予相应的奖励激励等等。与此同时，可以树立先进典型，用先进脱贫户的典型事迹激励贫困户，让他们看到脱贫的希望和脱贫后的美好生活前景，从而从根源上提高脱贫的内生动力，变输血扶贫为造血式扶贫。

最后，要做好政策兜底保障。除了以上两种情况，还有一种类型的贫困户缺乏脱贫的内生动力，这部分贫困户主要是老、弱、病、残等缺乏劳动能力和技能的贫困人口。对于他们，再好的激励政策也没有用。对此，我们要做好兜底保障，用低保、社会救助及各种帮扶政策，保障好他们的生活不受影响，使他们跟上大部队的脱贫步伐，和大家一起步入小康社会。

总而言之，脱贫攻坚工作是一场硬仗，需要多措并举、多方协调，才能打赢这场仗。全心全意为人民服务，要扑下身子、深入基层，为决战决胜脱贫攻坚，带领人民群众一起走上全面小康贡献自己的力量。

潮头谈

微友热评

微友在【没有什么是一顿火锅解决不了的事情，如果有，那就是两顿】后留言

@Lee：问题来了，汝州哪家火锅店好吃（刚看这个还以为是哪家的广告呢）。

@冰：看完发现不是广告，感觉少了点啥。

微友在【汝州，城市公共秩序优化进行时！】后留言

@Y á n g N í n g：路边商户同一门头真的很丑，广告牌才是一个城市文化和生命力的表现之一。

@董志国：立交桥西往巨龙生物方向的路口，应设一前方左拐弯处限高1.9米、外地大货车请勿前行的警示牌。

@阳光：南环（建设）路美庐园两个公交站中间有交通栅栏阻断，给上下公交车的群众带来不便和安全隐患，交通部门是否在此设立通道方便群众，望斟酌。

@Rose：支持上一条，应该把护栏去掉，画上班马线，最好把美庐园和大唐泥湖山的路打通直接能上建设路而不是绕远到碧桂园。

微友在【颜值担当！创建全国文明城市，打造汝州公园游园幸福摇篮】后留言

@大雪：美丽汝州，幸福家园，创建全国文明城市，汝州人在行动。

@SATANISM a A a a a a a：下个月央视举办中秋晚会的时候，给央视看一看。就在隔壁洛阳举办，估计要从咱们这里过了。